57岁父亲割肾救子爱如山

这是一份沉甸甸的爱,深沉如山,深邃

如海。 "用我的肾,救我的儿!"当57岁的庄稼 汉说出这句话时,粗糙的双手紧紧攥着儿子 的手,浑浊的眼眶里,泪水几欲夺眶。这是 发生在我市湟中区海子沟乡大有山村一个 普通农家的故事,故事的主角是31岁的樊 秉戌,和用生命为他撑起希望的父亲

今年3月的一个寻常日子,樊秉戌的人 生骤然拐向深渊。恶心呕吐、浑身无力、泡 沫尿不止,一系列症状将这个正值壮年的汉 子击倒。西宁市第二人民医院的诊断书,如 同一道惊雷炸响在这个平静的家庭-性肾脏病五期(尿毒症)。31岁,本是扛起家 庭重担的年纪,他却要靠透析维系生命

为求一线生机,全家辗转千里奔赴河 南、陕西等地求医,治疗一个多月,病情却愈 发严重。返回青海后,每周数次的透析成了 樊秉戌的日常,大半年时间,近十万元的花 费,早已掏空了这个靠打零工维生的六口之 上有年迈父母,下有7岁儿子、5岁女 儿,妻子为照顾家庭无法外出工作,顶梁柱 轰然倒塌,绝望如潮水般将这个家淹没,樊 秉戌甚至萌生了放弃的念头。

就在全家陷入绝境时,沉默寡言的父亲 做出了震撼人心的决定。没有豪言壮语,只 ·句"救我的儿",这位老人毅然决定要捐 出自己的肾脏。与此同时,配型成功的消息 樊秉戌这个七尺男儿泪如雨下,父亲 用半生辛劳养育他,如今又要以身体为代 价,为他换得第二次生命。可高达数十万元 的手术费及后续抗排异费用,又成了横在父 子俩面前的冰山大堤

"我不想让父亲的付出白费,不想让孩 子没了爹,不想让父母尝白发人送黑发人的 苦。"采访中,樊秉戌数次红了眼眶。这个在



工地上扛过钢筋、受过硬伤的汉子,此刻最 柔软的牵挂,是全家的团圆。而那份朴实的 父亲,面对镜头时反复摩挲着儿子的胳膊, 话语哽咽:"我老了,能换他活着,值。

"党员父亲捐肾救子"的感人事迹经大有 山村"两委"了解后,迅速在村内外传播开来, 引发了社会各界的强烈关注与深切同情。

村党支部、村委会第一时间启动关爱机 制,上门慰问并送上了紧急慰问金,同时积极 协助其家庭申请大病救助、低保等国家惠民 政策,尽全力减轻这个家庭的经济负担。大 有山村村民闻讯后,自发组织了爱心募捐活 动,大家慷慨解囊,涓涓细流汇聚成爱的海 洋,展现了邻里相亲、守望相助的淳朴民风。

故事通过媒体传播后,许多爱心企业、

公益组织和素未谋面的热心人士纷纷伸出 援手,通过各类线上平台进行捐助,-祝福、一笔笔善款,共同为这个家庭筑起了 - 道坚实的生命防线。

截至记者发稿,已收到水滴筹39764 元,党员群众捐款16000元。-一份父爱,重 逾山海;一次捐赠,关乎一个家庭的完整。 如今,樊秉戌和父亲已做好手术准备,只盼 能尽快凑齐费用,让这份沉甸甸的爱,真正 化作生命的延续。

(记者 毛琼 摄影报道)

精神文明建设 *≫西宁在行动*

触摸文脉底蕴 城中区:千人乐享骑行

本报讯(记者李晓娟)金秋十月的高原 西宁,天朗气清、山河壮美。10月18日,城 中区 2025 年第十四届文峰碑山地自行车越 野寨在中心广场拉开帷幕。此次比寨由西 宁市体育局、城中区人民政府主办,共吸引 千余名骑行爱好者参加。

上午十点,中心广场热闹非凡。 声清脆的发令枪响,比赛正式开始,选手们如 离弦之箭般冲了出去,他们从中心广场出发 经长江路、南川东路、南酉山路、南酉山村后 翻越南酉山,最终抵达海拔2716米的文峰碑

所在山顶外,全程约12公里。竞赛过程中 选手可以领略到城中区商业区的繁荣、南酉 山的秋日胜景、文峰碑的历史底蕴,再次沉迷 于城中区深厚的文化底蕴和特色美景中。

文峰耸翠是古代西宁的八景之一,文峰 碑更是西宁历史上重视教育的象征、文化发 展的印记,将骑行与历史文化结合,能有效 推动"寻迹卫城 文脉城中"的核心定位更加 深入人心。本次比赛分精英组、男子公开 组、青少年组、女子组、骑游组5个组别,是 城中区融体育、旅游、文化、环保于一体的体

育寨事之一。在比寨终点,城中区精心设置 了非遗手工作品体验与地方特色美食展销, 让骑行爱好者可以在一次身心酣畅的骑行 过后享受一场视觉和味觉的饕餮盛宴,进一 步感受文脉城中的特色魅力,

近年来,城中区联动"青超联赛""青BA" 等省级优质赛事,让体育赛事成为激活区域 经济的"新引擎"。打造千人骑行、"凤凰台 杯"系列赛事等自有品牌,以赛事为纽带串联 历史古迹、生态景区与城市地标,让骑行路线 成为展示中区文旅魅力的"流动风景线"

2025年全国排舞社区运动会(青海站)圆满收官

本报讯(记者 金华山)10月18日至19日. 中国家体育总局体操运动管理中心主办,浙江 省体操蹦床技巧协会承办、青海师范大学体育 学院。青海省全民健身操舞协会共同协办的 "奋进新征程 运动促健康"2025年全国排舞社 区运动会(青海站)在西宁成功举办。

本届运动会充分发挥网络赛事的优势 打破了时空限制,将国家级赛事的春风送到 了青海的草原深外、雪山脚下。活动吸引了 来自西宁市、海北藏族自治州、海西蒙古族 藏族自治州、黄南藏族自治州、玉树藏族自 治州等五个市州的43支代表队,共计3555 名运动员热情参与。参赛单位涵盖大中小

学、幼儿园、特殊教育学校及各社区团体,充 分体现了活动的广泛性和包容性。特别是 众多偏远地区学校的踊跃参加,让牧区的孩 子们首次有机会在国家级寨事中一展风采. 实现了"屏幕为舞台,云端来竞技"的梦想, 生动诠释了体育惠民的深层内涵。

作为本次活动的亮点之一,校园排舞的 蓬勃开展尤为引人注目。各学校将排舞与 课间操、体育教学、艺术教育深度融合,创编 出众多兼具锻炼价值与青春气息的优秀作 品。比赛中,从天真烂漫的幼儿组到朝气蓬 勃的大学生组,参赛学生们用整齐划一的动 作、富有创意的编排、饱满昂扬的精神状态,

展现了青海青少年阳光健康、积极向上的风 貌。排舞运动不仅有效增强了学生体质,丰 宣了校园文化生活,更在潜移默化中培养了 学生的团队协作精神和审美情趣,成为助推 "五育并举"的生动实践。

在竞赛项目中,不少队伍巧妙融入了青海 多民族的文化元素。悠扬的民歌旋律、特色的 民族服饰、本土生活的舞蹈语汇与排舞的现代 节奏交相辉映,创作出了一批具有浓郁"青海 味道"的排舞作品。这不仅展现了排舞项目的 强大包容性与创新性,也为传承和保护优秀民 族传统文化提供了新的路径,促进了体育与文 化的深度融合,铸牢了中华民族共同体意识。

青海女篮挺进十五运会群众比赛三人篮球决赛

本报讯(记者 金华山)10月19日,记者 从省体育局了解到,第十五届全国运动会 (简称"十五运会")群众比赛三人篮球预赛 在武汉落幕,青海女篮成功跻身女子组八 强,顺利锁定决赛入场券。

此次预赛,青海代表团分别派出男篮 其中女篮被分至女子A组,首 战对阵甘肃队,凭借精准投篮掌控进攻节 奏、稳固篮板筑牢防守屏障,最终以21:8的 比分获胜,为小组征程夯实了基础;次战遭 遇实力突出的汗苏队,虽全力对抗却以7 15 憾负,但队员们迅速调整战术、总结经

在后续比赛中稳扎稳打、越战越勇,最 终成功跻身女子组八强,顺利锁定决赛入 场券,为青海群众体育事业发展写下浓墨

相较于女篮的晋级之路,男篮的预赛征 程更显艰辛,却同样以实际行动诠释了体育 精神的深刻内涵。身处竞争激烈的男子C 组,与福建、北京、上海、煤矿体协等传统劲

旅同场较量。 预赛首日对阵上海队,球队一度陷入比 分落后的被动局面,但队员们始终坚守"不

放弃、不服输"的信念,凭借顽强的斗志与默

契的配合,在常规时间末尾将比分追至16: 16,成功拖入加时,最终遗憾告负,却展现出 了高原儿女坚韧不拔的意志品质。男篮在 后续比赛中拼尽全力,在攻防两端积极对 抗、展现精彩战术配合,虽因实力差距止步 预赛第九名,但为青海群众篮球运动积累了 第十五届全国运动会群众比赛三人篮

球预赛为期4天,汇聚了全国21支男子代表 队与15支女子代表队、近300名运动员同台 竞技,各组别前八名即可获得决赛资格,决 赛将于11月13日至17日在广州进行。

300余件作品展现 城北区青少年创造力

本报讯(记者小蕊)太阳能浇花节水系统、 解密智慧教室、科技农场、智能家居系统…… 件件充满奇思妙想的创意作品让人眼前一亮。 10月17日,由西宁市城北区文体旅游科技局、 西宁市城北区教育局联合主办的城北区第十五 届青少年科技创新大赛在城北区全民健身中心

本届大寨以"创新·责任·诚信·合作" 主题,为推动青少年科学技术教育高质量发 展搭建了实践平台。大寨组委会累计收到全 区 19 所小学报送的 300 余件参赛作品, 覆盖 小学生科技创新成果、少年儿童科学幻想绘 画、青少年科技实践活动、科技辅导员科技教 育创新成果四大类别。经过初审筛选与决赛 激烈比拼,最终评选出一等奖15名、 22名、三等奖34名、优秀奖44名;同时为积极 组织参赛、认真履行责任的学校及教职员工 颁发了优秀组织奖与优秀科技辅导教师奖

本次大赛不仅是青少年科技创新成果的展 示窗口,更是有效推动"双减"政策落地、激发学 生科学好奇心与探索欲的实践载体。来自省科 技馆的大赛评委代表说:"本届参赛作品不仅创 意频出,质量更是亮眼;尤其在答辩环节,选手 们思路清晰、表达自信,充分展现了城北区青少 年扎实的科学素养与强劲的创新潜力。

今年以来,城北区持续加大青少年科技 教育投入力度,从资金保障、硬件升级、师资 培育到实践赋能全方位发力,全区科技投入 同比增长 53.85%。青少年科普教育基地投入 使用,持续打造校园及村社区基层科技馆,联 合省市科普教育基地、农业科技园区开展低 碳科普研学活动20余场次,推动科技教育从 课堂延伸到实践,让创新种子在丰富土壤中 生根发芽,为青少年创新成长筑牢根基。

西宁交管曝光 4起交通违法案例

本报讯(记者 措毛)为切实提升全民交 通安全意识,营造安全稳定的道路通行环 境。市公安局交通管理局向社会公布近期查 处的交通违法行为案例。

10月13日23时30分许,刘某某驾驶青 A77**J号的小型轿车,沿柴达木路由西向东 至诵海桥外时被西宁交管执勤民警当场杳 获,经现场呼气式酒精检测仪检测,结果为 44mg/100ml,属于饮酒驾驶机动车。目前,案 件正在进一步办理当中

10月14日8时10分许,赵某某驾驶青 A57**C号的小型轿车,沿祁连路由东向西行 驶至小桥十字路口时,将车停在马路中间-直未启动,民警立即上前查看情况。经查,驾 驶人赵某某因酒劲上头后在车内睡觉,经民 警进行呼气式酒精检测,结果为179mg/ 100ml,属醉酒后驾驶机动车。目前,案件正 在讲一步办理当中。

10月15日早高峰时段, 西宁交管执勤交 警在小桥大街建设巷巡逻中,发现一辆青A 牌照轻型栏板货车内后排座位人员多,存在 超员嫌疑,立即将该车辆拦停。经核查,该车 核载5人,实载6人,超员1人。经了解,该车 乘载的都是务工人员,因图一时方便,想着挤 一挤不会被交警发现,索性超员行驶,不料在 途中被执勤交警当场查获。随即,执勤交警 对驾驶人王某某和乘客进行了批评教育,告 知超员载客的危害和后果,教育驾驶人-要遵守交通法规,不要抱有侥幸心理,并责令 驾驶人对超员乘客讲行安全转运

10月13日7时许,西宁交管接到一起警 有人在城北区柴达木巷贵南小区使用伪 造的机动车号牌,值班民警迅速到达现场后 进行核查。经核实,驾驶人马某某于10月12 日15时许,将其驾驶的号牌为桂DWJ***的 小型轿车停放在贵南小区内,后从网上购买 的伪造号牌青AH9***覆盖于原车牌上,这一 举动,被群众发现并报警。目前,该案件正在 进一步办理当中。